STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/3094 0 a
Riesaer StraRe 50 Fax: 0 35 22/ 30 94 15 &/ S TEMA

D - 01558 GroRenhain www.stema.de Der ARhEnger

Montage- und Bedienungsanleitung Ersatzradhalter
AN 750 / 850

Artikel- Nr.: 14335

Garantiebestimmungen:

Beachten Sie auch unbedingt die Bedienungs-, Pflege  anleitungen sowie Betriebsvorschriften in der

Bedienungsanleitung fur lhren Pkw-Anhanger !

Die Garantieleistungen werden fur den Zeitraum von 24 Monaten ab Verkaufstag des Erzeugnisses an den Endverbraucher
gewahrt, wobei als Nachweis der Kaufbeleg gilt. Der Hersteller gewahrt im oben genannten Zeitraum die Garantie fir eine volle
Funktionsfahigkeit des Zubehors. Die Garantie umfasst Material-, Verarbeitungs- und Konstruktionsfehler und wird
ausschlieBlich fir Originalteile in Originalausfiihrung der STEMA Metalleichtbau GmbH und deren Lieferanten bzw. bei
Zubehorteilen ausschlief3lich in Kombination mit Anhéngern aus unserer Fertigung zugesichert. Soweit eigenméachtige
Veranderungen und Eingriffe am Zubehdr vorgenommen werden, bewirkt dies den Verlust der Herstellergarantie. Mangelhafte
Ware wird in einer angemessenen Frist nach unserer Wahl nachgebessert oder ersetzt. Dies setzt eine schriftliche Aufforderung
zur Mangelbeseitigung durch den Kunden gegeniiber dem Hersteller voraus. Der Handler ist nicht Erflllungsgehilfe des
Herstellers. Im Falle des Fehlschlagens der Nachbesserung oder Ablehnung einer Nachlieferung stehen dem Kunden die
gesetzlich vorgesehenen Gewabhrleistungsrechte zu. Alle weiteren Anspriiche sind ausgeschlossen (so z.B. etwa Anspriiche auf
Erstattung von Arbeitsléhnen fur entgangene Nutzungen, wegen entgangenem Gewinn und der gleichen mehr). Auftretende
Schaden, die durch Uberlastung, unsachgemaRe Behandlung sowie Einsatz entgegen der Bedienungsanleitung auftreten,
fallen nicht unter die Garantiepflicht. Fir Schaden durch Verschleif3, Nutzungsmerkmale und natiirliche Alterung wird keine
Garantie iilbernommen. Die Haftung des Herstellers fiir nur leichte Fahrlassigkeit ist ausgeschlossen. Anderungen im Sinne des
technischen Fortschritts mdglich. Mangel sind unverziiglich dem Vertragspartner anzuzeigen.

Zur Montage wird folgendes Werkzeug bendétigt:
- 2x Maulschliissel SW 10
- 2x Maulschliissel SW 19

Montageschritte + Fotos (siehe auch beigefligte Skizzen):

Der Ersatzradhalter auf Skizze | stellt den zusammengebauten Zustand dar.
Die Montage des Ersatzradhalters erfolgt nach folgenden Fotos und den Montageschritten 1
bis 5.

Der feste Sitz aller Schraubverbindungen muss regelmafiig tberprift werden!

Marz 2008



SSTEMA

vertrieb-inland@stema-grossenhain.de

Telefon: 03522/3094- 0

Fax:

STEMA Metalleichtbau GmbH

Riesaer StraBe 50

0 35 22/ 30 94-15

eMail:

D-01558 GroBenhain

uapogiabueyuy
wjoyjeqebbnz teyoel Wwjoy|eqebbnz Jexul|
puUBLULUBIS|aS 9 Joun + Tz
yuBisibuey 9 X9\ gnelyosiueysyoses .
B~
O, 7
UoSIQHUD - L2¥9P \\\\\.
#l.,e\.. €1 aqlayog +
pUSLLLUBYISq[es . puswiLepisqles 21N Jeunpy
LN PUNN
[1J0id-0 - 0EEV |

~UQIPIOBIYOOY - 929>

oy

000 IXZ LN ebuelsepuimeny

83|NYeqeIyods - eyl

|
|
—
—
] |
o !
o ,
—

— ! |
- |

= o

puswiwapIsqles g Jennpy +
\ 9| X9 @gnEIYOSIUBYSYD8S

uays|zue 188} JyoIu
Bunpuigiaagnelyos 8salq

puaLULLIBISqIes g Jennp +
9| X9|\ @gnelydsiueysyoes

| 8ZZNS

Stand: April 2005

Seite 2 von 4



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 035 22/30 94- 0 OSTEMA
Riesaer StraBe 50 Fax: 0 35 22/ 30 94-15
D-01558 GroBenhain eMail:  vertrieb-inland@stema-grossenhain.de

Montageschritte:

1. Der Ersatzradhalter ist nach der Skizze | zusammenzubauen — beachten Sie auch das nachfolgen-
de Foto. Die Gewindestangen und die Halteplatte werden erst bei der Montage des Ersatzradhal-
ters unter dem Anhanger benétigt (siehe Montageschritte 2-4).

2. Die beiden, mit jeweils 2 gekonterten Muttern M12 versehenen, Gewindestangen in die im Heckbe-
reich vorhandenen Bohrungen, in Fahrtrichtung gesehen, von links nach rechts stecken (siehe Foto).

3. Von der rechten Seite (der Fahrbahn abgewandt) wird die gemaB Skizze | vormontierte Ersatzrad-
halterung auf beide Gewindestangen geschoben.

Seite 3 von 4 Stand: April 2005



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 035 22/30 94- 0 OSTEMA
Riesaer StraBe 50 Fax: 03522/ 30 94-15
D-01558 GroBenhain eMail:  vertrieb-inland@stema-grossenhain.de

4. Dann werden 2 Muttern M12 auf die beiden Gewindestangen aufgeschraubt und die Gewindestan-
gen durch die beiden vorhandenen Bohrungen im rechten Zuggabelholm gesteckt. Dabei ist zu be-
achten, das die auf der linken Seite der Gewindestangen gekonterten Muttern am linken Zuggabel-
holm anliegen. Nun kénnen die zuvor lose auf die Gewindestange aufgeschraubten Muttern fest-
geschraubt werden, so das die Muttern innen am rechten Zuggabelholm anliegen (siehe Skizze II).
Von aufBen wird die Halteplatte aufgesteckt und mit 2 Muttern M12, selbstklemmend, verschraubt.

5. Nun kann das Ersatzrad auf die in der Mitte befindlichen Schrauben der Ersatzradhalterung gelegt
und mit je 2 Scheiben 13 und Muttern M12 angeschraubt werden. AnschlieBend wird die Ersatz-
radhalterung unter den Anhéngerboden geschoben und an den Schrauben (1) mit 2 Muttern M12,
selbstklemmend, an der Halteplatte fest angeschraubt werden. Nach AbschluB3 dieser Arbeiten ist
der Pkw-Anhé&nger fahrbereit.

Schrauben (1)

6. Der feste Sitz aller Schraubverbindungen muss regelméaBig tUberpraft werden!

Seite 4 von 4 Stand: April 2005



